

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6.751 Segunda Época Martes 30 de Julio de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 16

MADRID

DUDAS

Tema más fértil que éste de la Constitución, difícilmente podría hallarse, aunque todos echáramos a buscarlo con la perseverancia con que Diógenes buscaba al hombre por las calles de Atenas.

En relación con el proyecto no se sabe:

- La opinión del Rey.
- El parecer de la Iglesia.
- El sentir del Ejército.
- El pensamiento de las clases sociales.
- El grado de simpatía que merece el Gobierno.
- Hasta qué punto la aceptación cada uno de los vocales de la Comisión.

Y en el mismo respecto se sabe:

- Que hay ministeriales xenófagos del constitucionalismo proyectado.
- Que otros lo aceptan en parte y en parte lo rechazan.
- Que unos lo tienen por abso lutista y otros por cercenador de las facultades del Monarca.
- Que el Consejo del Rey, es una invención desdichada, o bien que es un pensamiento venturoso.
- Que las Cortes ideadas tienen algo que no es lo mejor de las antiguas y algo que puede ser lo peor de los modernos parlamentos.
- Que sin duda el aludido proyecto está llamado a aumentar la colección de las Constituciones «natas».

En orden a si irán o dejarán de ir a la Asamblea los llamados a la misma por el Gobierno:

- Puede asegurarse desde ahora que más de uno y más de dos de los invitados, rehusarán el convite.
- También puede asegurarse que más de uno y más de dos de aquéllos se inclinan a participar en las sesiones de la Asamblea cuando se debata el anteproyecto.

En cuanto a las opiniones de personas más o menos calificadas, quienes lean la prensa verán que las hay para todos los gustos; que habiendo leído los mismos textos cada cual los interpreta a su modo, según su entender, o según sus aficiones políticas y aun sus conveniencias particulares.

Y hasta se ha defendido y con buenas razones la procedencia de que cada individuo, o siquiera cada colectividad que no se desinterece egoístamente de la conveniencia pública se erija en ponente de la Constitución, es decir, redacte un proyecto constitucional y lo eche a reñir con los demás que se presenten; esto es, una suerte de concurso libre de Constituciones, actuando de jurado todo el país.

Si esta propuesta se admitiera lloverían los proyectos y desde luego no faltaría el de un cierto amigo mío que reduce a un solo artículo el aparato constitucional.

«El sol sale para todos; quien le haga a otro sombra, será objeto de severa sanción».

«La verdad que esto es un llo y en el mejor de los casos una nebulosa».

Cierto que de ésta, según determinada teoría, salieron los mundos. Pero por el camino que vamos es de temer que no dejemos de estar asentados en sombras.

La incógnita debe despejarse.

O la Constitución la van a hacer y a votar unas Cortes elegidas especialmente para ese objeto, o no. En caso afirmativo se pierde el tiempo con las defensas o con las impugnaciones del anteproyecto que se leyó en la Asamblea.

Ahora, si definitivamente no ha de ser la ley fundamental pensamiento y obra de unas Cortes, sino de una ponencia del Gobierno que en definitiva recoja las opiniones que en la Asamblea y fuera de la Asamblea se expongan y se considere más acertadas, bueno es que se dé ocasión para que aquellas se manifiesten con libertad a fin de que el último ponente tenga todos los posibles elementos de juicio.

Nosotros creíamos que no iban las cosas por el camino de elegir unas Cortes para una Constitución, que es lo más derecho; sino que vendrían las Cortes luego que la Constitución estuviese aceptada. Ahora se ha debilitado considerablemente nuestra creencia. Los dominios de la duda se han dilatado. Es incierto todo. Incluso no parece imposible, sin embargo de la declaración ministerial, que más o menos modificada vuelva a estar en vigor la ley fundamental suspendida, aunque aun vigente. No parece imposible, pero ello bordea el absurdo, porque no se concibe mayor que el de retrotraer las cosas al ser y estado que tuvieron en

1923. Mas se correría un peligro muy serio: en la mentada fecha se hizo en cierta manera la revolución desde arriba. Después de lo que se ha dicho y hecho por los gobiernos del Directorio y de la Dictadura, si la obra de éstos resultase prácticamente estéril, estaría justificada o por los mentos tendría explicación la revolución desde abajo.

MIGUEL PEÑAFLO

De la Diputación

Comisión provincial

Orden del día para la sesión de la Comisión provincial permanente que se ha de celebrar esta tarde, a las cinco: Oficio de la Jefatura de Obras Públicas señalando el día 20 de Agosto próximo para la recepción del Puente económico sobre el Río Almería.

Idem idem de idem señalando el día 31 del actual, para la recepción del camino de Palomas al kilómetro 34 de la carretera de Agullas a Vera.

Oficio del señor Juez de Instrucción de Vera sobre ingreso del demente Luis Sáez López, en el Manicomio para su observación.

Oficio del señor Juez de Instrucción del Distrito de San Sebastián, comunicando si se hace parte en la causa número 235 de 1929.

Oficio de la Sociedad Alstina y Graells, comunicando que se ha establecido el servicio de autos entre Almería y Málaga y que se ha solicitado otro atenderlo a los deseos de esta Corporación.

Expediente incoado contra el Ayuntamiento de Abrucena, sobre la recogida de certificados de ingresos.

Oficio del Director del Instituto de Higiene, manifestando la necesidad de la adquisición de un borrego para experimentaciones.

Oficio del alcalde de Puñt. interesado la recepción parcial del camino de Huércal-Overa a la carretera de Agullas a Vera.

Oficio del alcalde de Bayarcal interesado la recepción del camino de Paterna.

Informe del señor Interventor en el oficio del señor jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza.

Relación de jornales y materiales, en el camino de Ohanes a la carretera de Gálor a Laujar importante pesetas 879 25.

Factura de Industrias Sanitarias por algodón y gasas suministradas al Hospital importante 1.781 50 pesetas.

Cuenta de material del Consejo provincial de Fomento correspondiente a los meses de Junio y Julio, importante 125 pesetas.

Cuenta de material del Archivo del mes de Mayo, importante 105 81 pesetas.

Expediente para ingreso en el Manicomio de Encarnación Rodríguez Sánchez.

Oficio del Ingeniero jefe de Obras Públicas remitiendo para su informe expediente referente al Puerto Pesquero de esta capital.

Oficio del señor Arrendatario sobre responsabilidad de los Ayuntamientos de Armuña, Carboneras, Cantoria, Berja, Darrical, Félix, Laujar, Lubrín, Lucámena, Tabernas y Velicque.

Escrito de don Diego González Bascaña interesando la devolución de una fianza e informe del señor Interventor.

Escrito del Secretario del Patronato Pro Almería interesando una subvención para propaganda y difusión de las excelencias de esta capital.

Certificación del Tribunal de oposición a médico de guardia del Hospital, sobre ditas.

Informe del señor Interventor en los oficios del alcalde de Purchena referente a una liquidación por Contingente.

Distribución de fondos para Agosto.

Señalamiento de sesiones de A. G. C.

Voz de la calle

De nuestro buzón

El calor y el polvo

Velada marítima

Misa de campaña

Un vecino.

VAPORES FRUTEROS

El magnífico vapor «SKULDA» cargará fijamente el 1.º Agosto para HULL DIRECTO y Newcastle.

Este vapor ha sido aceptado por el señor Comisario Regio. Para más informes HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ GERONA, 5.

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día... 762.7
Temperatura máxima... 29.0
Idem mínima... 21.8
Idem media... 25.4
Máxima al sol... 33.8

Humedad relativa media... 88
Evaporación en 24 horas... 2.3
Lluvia en 24 horas... 0.0
Viento dominante... SW
Fuerza en metros por segundo... 4.4
Nubosidad... Semidespejado

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 29 de Julio a 7 horas:

Una borrasca de poca importancia camina hacia el mar del Norte y produce mal tiempo en las Islas Británicas, Países Bajos y norte de Francia.

En España el tiempo es bueno, el cielo claro y temperatura suave.

La temperatura máxima de ayer fue de 25º en Badajoz y la mínima de hoy ha sido de 9º en Vitoria.

En Santa Cruz de Tenerife la máxima de ayer fue de 26º y la mínima de hoy de 15º.

En Madrid la temperatura máxima de ayer fue de 21º y la mínima de hoy de 15º.

Tiempo probable para esta tarde y la mañana del día 30 de Julio de 1929:

Cantabria y Galicia: vientos del W. chubascos y marejada. Estrecho de Gibraltar: vientos del E. y cielo nuboso, marejada; resto de España: vientos flojos y variables y buen tiempo.

Notas municipales

Don Francisco Moya García y otros contratistas de obras han presentado un escrito en el que solicitan se saquen a subasta o concurso las obras, que el Ayuntamiento realiza por administración.

Don José Puertas Puertas ha reclamado contra el impuesto sobre introducción de leche condensada.

Don Fernando García del Pino solicita se le dé de baja en el padrón de los impuestos correspondientes a la casa que le ha sido expropiada en la plaza de San Sebastián.

El mismo señor solicita licencia para substituir por tubos de desagüe las canales de la casa número 7 del Parque de Alfonso XIII.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrto de la Audiencia.—Nacimientos: Fuensanta Reguera Ramírez y Antonio Jordán Alonso.

Defunciones: María Gallardo Molina.

Matrimonios: Ninguno.

Distrto de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

Matrimonio: Ninguno.

Distrto de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

Matrimonio: Ninguno.

Distrto de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

Matrimonio: Ninguno.

Distrto de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

Matrimonio: Ninguno.

Distrto de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

Matrimonio: Ninguno.

Distrto de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

Matrimonio: Ninguno.

Distrto de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

Matrimonio: Ninguno.

Distrto de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

Matrimonio: Ninguno.

Distrto de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

CRÓNICA LOCAL

Don Guillermo Rueda Gallurt, ha reclamado contra su clasificación en el padrón de rejas salientes.

Don José Romero Alcalde y don Domingo Sáenz de Bérés reclaman contra su clasificación en el padrón del impuesto de Inquilinato.

Los vecinos de la barriada de Las Mellizas, han presentado un escrito quejándose de la falta de agua en aquella barriada.

Don Rogelio Castillo Zea reclama contra su inclusión en el padrón del impuesto sobre solares.

Doña María Herrera solicita licencia para hacer obras en la casa número 70 de la calle de las Cruces.

Don Juan López Palenzuela, solicita asimismo licencia para hacer obras en la casa número 9 de la calle de Jorge Juan.

Don Vicente de Iborra Brotons solicita ser baja en el padrón del impuesto sobre muestras y veleros.

Don Miguel Tolosa, médico de la Beneficencia municipal solicita un mes de licencia.

Los que viajan

Se encuentra en ésta el Párroco y Arcipreste de Adra don Luis E. López y Gascón.

Se encuentra en ésta acompañado de sus hermanas el Párroco de Cantoria don Luis Allega.

Han regresado de Barcelona el comerciante don Antonio Fernández y su esposa doña María Estorch.

De Terque y de paso para Laujar ha venido el catedrático del Seminario de Granada don Daniel Fernández Albuera.

Han marchado de temporada a Garrucha don Eduardo Márquez con su señora e hijos.

Ha regresado de Palencia el canónigo don Paulino Gallardo.

Ha marchado de temporada a Murcia (Granada) el oficial de la Curia Eclesiástica don Francisco Fernández Valverde.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrto de la Audiencia.—Nacimientos: Fuensanta Reguera Ramírez y Antonio Jordán Alonso.

Defunciones: María Gallardo Molina.

Matrimonios: Ninguno.

Distrto de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

Matrimonio: Ninguno.

Distrto de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

Matrimonio: Ninguno.

Distrto de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

Matrimonio: Ninguno.

Distrto de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

Matrimonio: Ninguno.

Distrto de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

Matrimonio: Ninguno.

Distrto de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

Matrimonio: Ninguno.

Distrto de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

Matrimonio: Ninguno.

Distrto de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

Matrimonio: Ninguno.

plio y se colocará sobre un frono de flores, que se formará en la Plaza de Emilio Pérez. Las fuerzas militares formarán en el Bulevar y las tribunas oficiales y particulares se colocarán en los lados centrales de dicha vía.

De las gestiones que con especial interés se han llevado a cabo por la Comisión de festejos cerca del Ilmo. señor don Federico Bernades, de Barcelona, ex Comisario Regio de la Seda, se ha conseguido que el manto tejido con la seda, procedente de los capullos cosechados en esta ciudad, que ha bordado dicho señor y regalado a nuestra venerable Patrona, lo entregue antes del día 25 de Agosto, con objeto de que en el acto de la Misa, se bendiga dicho manto y lo estrene la Imagen. Promete este acto revestir gran solemnidad y esplendor, en el cual el pueblo almeriense rendirá un homenaje a su Patrona la Santísima Virgen del Mar.

El embalaje de la uva

De un periódico de Australia tomamos las siguientes notas que creemos de interés para los exportadores de uva:

«Recientemente se han hecho algunos experimentos con el propósito de ver qué clase de embalaje era el más apropiado para la exportación de la uva y con el cual ésta se conservaba mejor y más tiempo.

A este objeto se apartó cierta cantidad de uva, en los depósitos del gobierno, de la misma uva que se exportaba a Londres, Vancouver y New York.

Esta uva se embalgó por tres procedimientos diferentes.

Uno de ellos fue el de serin de corcho esterilizado, (procedimiento habitual para la exportación) otro el de papel de seda sulfitado y al otro el de fibra vegetal.

Las uvas fueron embaladas en cajas de tipo sudamericano con dimensiones exteriores de 18 x 12 pulgadas y de una profundidad variable. La uva quedaba dentro de las cajas casi aislada por el serin, el papel de seda o la fibra vegetal. Cada caja contenía sólo un lecho de uvas.

Las tapas de las cajas estaban provistas de travesaños de madera lo que permitía la circulación del aire entre los mismos.

Estas cajas que contenían la uva que había de servir de testigo para determinar qué embalaje era el más aceptable fueron almacenadas en depósitos frigoríficos a una temperatura de 0º a más 0.56 C.

Al cabo de cinco meses la uva estaba en muy buenas condiciones tanto en las cajas de una como de las otras dos formas de embalaje.

Pasados los cinco meses las uvas colocadas en serin empezaron a mostrar algunas pérdidas mientras que las otras se mantenían en buen estado de conservación, sin excepción, mostrando todavía incluso la frescura y el aterciopelado de los granos. Sólo se mostraban algo secos los raspaños de los racimos, cosa que no parecía afectar en nada a la buena calidad y a su sabor característico.

A fins de Octubre, es decir, siete meses después de la recolección, ciertos racimos pudieron, todavía, ser expuestos en la exposición hortícola de Sheppard. Las uvas conservadas en papel de seda y entre fibra vegetal estaban, aún, en excelente estado; pero las colocadas en serin mostraron grandes cantidades de género averiado.

El mismo periódico da el siguiente resumen de los resultados y consejos útiles:

«Las uvas pueden ser conservadas en su estado fresco, en serin de corcho, pero ofrecen mejor apariencia y se conservan más tiempo al ser embaladas con papel de seda o fibra vegetal.

El costo de las materias de embalaje es por caja de serin de corcho 1 cheilir; papel de seda y fibra vegetal, un penique y medio.

Es interesante recomendar:

a) No embalar hasta que los racimos estén secos.

b) Asegurarse que el interior de los racimos estará perfectamente seco y no conserva el rocío que ha precedido al corte.

c) No mezclar con los racimos destinados a la exportación aquellos que fueron mojados por la lluvia o regados en la semana precedente a la recolección.

d) Manipular los racimos por los tallos para conservar su aterciopelado y no maltratar los periconillos.

e) Limpiar cuidadosamente los racimos de todos los granos inferiores o invendibles antes de embalarlos.

f) Embalar recalcando; la seguridad del embalaje consiste en la buena colocación de los racimos; un embalaje flojo implica averías del fruto.

g) Después del embalaje enviar las cajas al depósito frigorífico, el enfriamiento rápido de la fruta tiene una gran influencia sobre su conservación.

h) Almacenar a la temperatura de 0º a más 0.56 C.»

La uva de la uva

Artículo de importación

A Alejandro Castañeda: Inglés y andaluz. Castañeda.

La vorágine absorbente de atracciones de la Exposición Ibero Americana de Sevilla, había de surtir forzosamente de artículos importados de América, y que llamasen la atención de un mundo algo viejo y cansado, que desconoce lo que los norteamericanos llaman las delicias del «bluff».

Y he aquí, que la sorpresa no tardó en presentarse.

La tierra del «bluff», del dólar, de los caprichos raros y costosos, y las ingenuas emociones de niños aún no llegados a la pubertad, acaba de producir nada menos que... ¡un torero!

Y España acaba de importarlo.

Confieso con toda la ingenuidad propia del caso, que la perspectiva de un torero llegado al corazón de la tierra de María Santísima, procedente de Nueva York, me parecía algo exagerado, y pensaba por mi cuenta que ya quizás por el tiempo de estancia entre nosotros tuviera Mr. Franklin, bien merecida la carta de naturaleza.

Pero no es así. Mr. Sidney Franklin, hace unos meses, muy pocos, que desembarcó en España.

La corrida de presentación en la plaza sevillana, fue, según la prensa, un gran éxito del novel diestro neoyorquino, y las siguientes, en la misma plaza y en las de San Sebastián y Madrid un espectáculo verdaderamente pintoresco.

¡Ah! Los críticos taurinos a Mr. Sidney en su torero, la falta de esa esencia castiza, de esa salsa torera de la lidia andaluza. No es posible que la posea. En Nueva York no se aprende el torero como en Sevilla, al igual que en la capital andaluza no se enseña la boxe como en la ciudad de los rasca-cielos.

A Mr. Franklin, hay que verlo como lo que es; como un artículo importado para mayor esplendor de nuestra Ibero-Americana Exposición. No hay y por tanto que esperar de él, las genialidades del Gollo, las frescuras de Cagancho, la sincera emoción de un Sánchez Megías, ni el depurado arte de un Gitanillo de Triana.

Por ello, por exótico, auguramos un gran éxito en su tournée a Mr. Sidney Franklin.

El se arrima bastante poco, lo que hace su torero menos artístico pero más pintoresco, y al final de sus correrías por España, cuando haya satisfecho el interés de nacionales y extranjeros, se haya clausurado la Exposición, es seguro que Mr. Franklin se volverá a Nueva York.

Entonces, sobre la terraza de alguno de sus rascacielos, tranquilo y sereno, confiado a sus negocios a la americana, pensará y sentirá la añoranza de los días luminosos y alegres de las corridas de toros españolas, cuando ebrío de luz, de alegría y de entusiasmo, se volcaba sobre el morrillo de los toros, buscándose cetero el corazón...

Y sobre su conciencia, como una losa de plomo, le pesará el veto de alguna Sociedad Protectora de Animales...

FERNANDO GRISOLIA

Almería 1929.

DEPORTES

Fútbol

Madrid, 29.4 tarde.

En Las Palmas, el Europa empató ayer a tres con el Barcelona F. C. En Málaga, el Recreativo venció al Málaga por dos a uno.

En Tenerife, ganó con igual resultado el Iberia al Salamanca.

En la Coruña las selecciones del Centro de Galicia empataron a cero.

La carrera de las 12 horas

San Sebastián, 29. El gran premio de la carrera de las «Doce Horas» lo ganó R. Galja quien se adjudicó la copa del Príncipe de Asturias.

Chirón, que llevaba una magnífica carrera, se retiró a la séptima vuelta.

Labianc se retiró a la tercera.

Ciclismo

Zaragoza, 29. En la prueba ciclista de 212 kilómetros, venció el sarratendero Vicente Trueba.

La vuelta a Francia

París, 29. En la última etapa de la vuelta a Francia, Dieppe-París, de 351 kilómetros, llegó ron casi en peición a las 12 horas, 19 minutos y 19 segundos todos los corredores.

Se clasificó en primer lugar a Dewaele.

El español, Cardona, fué clasificado en cuarto lugar.

Atletismo

Molom, 29. Da el «match» internacional de atletismo, Francia venció a Inglaterra por 62 contra 58 puntos.

La copa Davis

La copa Davis, ha sido ganada por Francia, que sigue, pues, conservando el trofeo.

Lea V. todos los días

La Independencia

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

POLITICA

Ofrecimiento de terrenos

Madrid, 29 4 tarde. El Ayuntamiento de Las Navas ha ofrecido gratuitamente al ministro de la Gobernación los terrenos necesarios, rodeados de pinos, para construir el dispensario de Martínez Anido.

El decreto ampliando los puest...

Madrid, 29. 10 noche. Este tarde se ha facilitado el texto del decreto ampliando la Asamblea Nacional en cuarenta y nueve puestas: ocho por derecho propio y los restantes para las entidades y Corporaciones.

Los primeros serán para los representantes del Consejo de ministros de las Cámaras y del Consejo de Estado, elegirán tres la Academia de Ciencias Políticas, uno las Academias de la Lengua, de la Historia de Bellas Artes y de Medicina, uno por cada Universidad, tres por cada Colegio de Abogados de Madrid y Barcelona, dos por los Colegios de Doctores de Madrid y de Barcelona, tres por la Academia de Jurisprudencia, cinco por la Unión de Trabajadores, dos por los Sindicatos libres, dos por los Sindicatos Católicos, uno por la Asamblea pro Sociedad de Naciones y otro por la de Derecho Internacional.

La elección será libre y no se considerará como claudicación de los ideales políticos.

Los elegidos gozarán de las mismas preeminencias de los demás asambleístas. Se emplaza a los llamados a que acudan sin prejuicios, pues los hombres del antiguo régimen reunidos, que fueron víctimas del sistema pueden laborar en la nueva Constitución, y si naufragaron en el gobierno abandonando de su independencia y faltándoles autoridad en el poder, harán con su labor que no ocurra nada de esto.

El consumo de los artículos nacionales

Como consecuencia del acuerdo del último Consejo referente a la intensificación del consumo de los artículos nacionales, se formará una comisión de señoras presidida por la Reina para recomendar a las señoras que las confecciones y perfumes los adquieren no sólo en España sino exigiendo que sean de fabricación española.

Regreso del ministro de Justicia

Procedente de Santiago de Compostela regresó el ministro de Justicia y Culto, don Galo Ponte.

La jornada presidencial

Hoy despacharon con el jefe del Gobierno los ministros de Justicia y de Fomento.

Luego recibió a una comisión de arquitectos del Teatro Real, quienes le dieron cuenta del estado de las obras que se realizan en dicho coliseo.

El Presidente recomendó a los arquitectos que antes del año se terminen las obras y las contrata se adjudique a casas españolas.

A las tres de la tarde, acompañada de sus hijas Pilar y Carmen, pensaba marchar el marqués de Estella a Zamora y a Mondariz.

Hoy permanecerá en Zamora y proseguirá su viaje el miércoles a aquel balneario.

Donación del Balneario de Mondariz

En el despacho del Director de Enseñanza, se firmó hoy la escritura de donación del balneario de Mondariz para residencia veraniega de estudiantes santiaguéses e hispano americanos.

En él se instalará un laboratorio de hidroterapia para estudios fisiológicos naturales.

Reorganización del ministerio del Trabajo

El decreto reorganizando el ministerio del Trabajo establece las Direcciones generales del Trabajo y de Corporaciones, el Instituto Geográfico, las Inspecciones del Trabajo, Previsión y Emigración la Junta colonizadora del Interior, Estadística, Asesoría Jurídica, Cultura Social, Contabilidad, Publicidad y Personal.

Martínez Anido hijo adoptivo y predilecto de Madrid

El alcalde de Madrid, señor Aristizábal, estuvo hoy en el ministerio de la Gobernación para entregar al ministro gen ral Martínez Anido el título de hijo adoptivo y predilecto de Madrid.

El ilustre general lo agradeció mucho.

Manifiesto de la Alianza Republicana

La Alianza Republicana que patrocina el exiputado Lerroux, ha publicado un manifiesto en el que dice que a la asamblea del día 14 pasado acudieron representaciones de cuarenta provincias.

Añade que el representante de Alicante propuso la disolución de la alianza, rechazando los demás esta proposición.

Anuncia la constitución de un organismo central y de otros regionales.

La exportación de aceite ha descendido

La exportación de aceite durante el mes de julio ha descendido cuatro millones y medio de litros en relación con el año anterior.

El mando del Teruel

Se ha conferido el mando del Tercio de Legionarios al coronel Linares que mandaba el regimiento de Wad Ras de guarnición en Madrid.

Boda aristocrática

Ayer contrajeron los lazos matrimoniales el conde de Velasco, primogénito del conde de Romanones, con la señorita Blanca de Borbón, hija del general del mismo apellido, y prima del Rey de España.

Declaraciones del jefe del Gobierno

La crisis francesa. El texto del decreto de ampliación de la Asamblea. Otros asuntos

Madrid, 29 4 tarde. El general Primo de Rivera ha hecho declaraciones, afirmando que sigue con atención la crisis francesa y espera una resolución fácil de la misma.

Lamentaba la desaparición del Gobierno del señor Poincaré, que prestó grandes servicios, y a quien ha vencido la enfermedad.

En la vista del deseo de los políticos de conocer el decreto de ampliación de la Asamblea, anunció que lo daba hoy a la publicidad.

El preámbulo advierte que la aceptación no significa claudicación por parte de nadie.

Espera que acudan todos y se produzcan con cortesía.

Dijo el marqués de Estella que le ha satisfecho el decreto sobre el proyecto agropecuario, esperando que el conde de los Aides, al desarrollarlo, lo mejore.

También espera el presidente mucho del decreto que tiende a garantizar nuestro comercio exterior, porque mejorará nuestros mercados.

Anunció que permanecerá quince días en Mondariz.

Luego se dedicará a viajes. Ha encargado el jefe del Gobierno al general Martínez Anido del despacho presidencial.

No recibirá -añadió- ni cartas. Me dedicaré a estudiar la reforma constitucional con su crítica, para formar juicio.

Elogió el jefe del Gobierno la fiesta celebrada el sábado en el Retiro a beneficio del Montepío de Actores.

Es ésta una obra digna de apoyo. Anunció que había entregado los donativos recibidos.

Los grandes vuelos

Aparato incendiado

Nueva York, 29. En el aeródromo de Tacom, se elevó un aparato en vuelo hacia Tokio, siendo el «raid» de 9 100 kilómetros.

Cuando llevaba recorridos 400 metros cayó el avión, incendiándose. Fué retirado a tiempo el piloto, por lo que sólo está lesionado.

El aparato quedó destruido.

«Record» de permanencia en el aire

Nueva York, 29. O'Brien y Saxon llevan 380 horas volando. Comunican que ignorando cuando terminarán el vuelo.

El viaje del zepelín a América

Berlín, 29. Se ha fijado la fecha del 2 de Agosto para el vuelo del zepelín a América.

Nuevo «recorrido» femenino

Le Bourget, 29. Marise Banti ha establecido la nueva marca femenina de duración de vuelos.

Estuvo 20 horas y 46 minutos en el aire, pilotando un monoplano de 40 caballos.

TOROS

Novillada en Madrid

Madrid, 29-4 tarde. Se lidiaron reses de Matías Sánchez, que fueron buenas.

Chavito, resultó cogido. Tiene numerosos contusiones.

Maera, que lo bien. Fué cogido, pero resultó ileso.

Sacristán Facetas, regular.

La cuarta de feria en Valencia

Valencia, 29. Se lidiaron toros de Guadalet, que fueron mansos.

Martínez, superior, cortó las orejas de sus enemigos y un rabo.

Félix Rodríguez no pasó de mediano.

Pastor se mostró voluntarioso.

En la Monumental de Barcelona

Barcelona, 29. Respareció Barrera en la Plaza Monumental.

Los toros fueron gordos, pero malos.

Tres de ellos se sustituyeron por otros.

Márquez estuvo valiente.

Lalanda, superior.

Carratalá ha sido sacramentado

Mallorca, 29. En la corrida celebrada ayer fué cogido el novillero Carratalá, perforándole el cuerno el instantáneo.

Ha sido sacramentado. Los médicos que le asisten desconfían salvarle.

Las corridas de la feria valenciana

Valencia, 29. Hoy se celebró la quinta corrida de feria con toros de la ganadería de doña Carmen de Federico, que resultaron buenos.

Félix Rodríguez hizo faenas de alifio, oyendo muchos pitos.

Barrera estuvo adornado, siendo ovacionado.

Enrique Torres actuó desconfiado y medroso, obteniendo palmas y pitos.

Oposiciones a mecanógrafos

Madrid, 29 10 noche. La «Gaceta» publica una convocatoria para proveer cincuenta y seis plazas de mecanógrafos para el Ministerio de Instrucción Pública, con dos mil quinientas pesetas de sueldo.

Se les exige el título de Bachiller, Maestro o perito Mercantil.

Las solicitudes se admitirán a partir de hoy durante todo el mes.

Los ejercicios se harán en la primera quincena de febrero.

MADRID

Un malante hace frente a la Policía

Madrid, 29-4 tarde. En la barrida de Carabanchel, dió la Policía una batida contra gentes maleantes.

Al detener a un individuo apodado Quintán, éste hizo frente, disparando la Policía para repeler la agresión.

Resultó herido.

Las hijas del Presidente visitan una colonia escolar

Las hijas del marqués de Estella, señoritas Pilar y Carmen visitaron la colonia escolar de El Molar.

Las niñas cantaron el himno a la Bandera.

Las hijas del jefe del Gobierno obsequiaron a las niñas con dulces.

La avilantéz de un tenorio

Por besar a una señora en la ca-

lle y dirigirle palabras groseras, ha ingresado en la cárcel un sujeto llamado Diego López Córdoba.

Pa a construir un aeródromo

El Ayuntamiento de Madrid ha cobrado al Estado cuatrocientas mil pesetas que le adeudaba, cantidad que dedicará a la construcción de un aeródromo.

Muerte repentina

Ha fallecido repentinamente a consecuencia de una angina de pecho, el coronel de húsares de la Princesa, señor Perinat.

Su muerte ha sido muy sentida entre el elemento militar.

Sumario concluido

El teniente coronel Valcárcel ha ultimado el sumario por la desaparición de cincuenta mil pesetas del cuartel donde se aloja el regimiento de ferrocarriles.

El conflicto ruso-chino

Regimiento chino sublevado

Moscu, 29. Se dice que cerca de Kharbir se ha sublevado un regimiento chino y ha saqueado los establecimientos y domicilios de las personas acomodadas.

Equipajes decomisados

Al salir el personal del Consulado chino, por la frontera, las autoridades aduaneras le registraron las valijas y equipajes, encontrando numerosas armas y cartuchos y valores extranjeros y monedas de oro. Todo ello fué decomisado.

La tramitación de la crisis francesa

Manifestaciones de Briand

Paris, 29. Briand acudió dos veces al Palacio del Eliseo para informar a Doumergue de las negociaciones para resolver la crisis.

Manifestó a los periodistas que la operación es simple y difícil, según las empresas sean restringidas o vastas.

Añadió que formó parte de un grupo constituido para un fin determinado que le ha privado del jefe en circunstancias desgraciadas.

Me pidieron que le substituyera -añadió diciendo- en estas condiciones por el camino trazado, busco el medio natural de suavizar las situaciones con las cuales el gobierno debe contar para un fin preciso.

En las primeras horas de la noche habló con los representantes

de la prensa y les dijo que había conversado con varios parlamentarios esforzándose en calmar los espíritus. Ampliar la mayoría del nuevo gobierno, siempre sobre base fundamental.

Afirmó que el actual no había sido derrotado y por ello no debe modificarse, sino ampliarse.

Queda constituido el nuevo Gobierno

Paris, 29. Esta tarde ha quedado constituido el nuevo Gobierno.

Desempeñan las carteras los mismos titulares que las tenían con carácter dimisionario.

Hoy mismo se ha celebrado Consejo en el palacio del Eliseo.

PROVINCIAS

En el Ayuntamiento de Sevilla

Sevilla, 29. Se reunió el Ayuntamiento acordando nombrar hijos adoptivos de la ciudad a los aviadores Jiménez e Iglesias.

Durante la sesión, se promovió un escándalo enorme por las censuras lanzadas contra el delegado de viviendas.

Ciclista atropellado

Sevilla, 29. En el pueblo de Camas, un camión arrolló al ciclista Antonio Pérez, que quedó en estado gravísimo.

Contra un parrieta

Cáceres, 29. En Madridejos, el vecindario trató de lynchar a un individuo, padre de una muchacha a la que había dado muerte.

Motivó el parricidio el haber reprochado la víctima a su padre sus frecuentes borracheras.

La visita de Estella a Pontevedra

Pontevedra, 29. El próximo miércoles se reunirá las autoridades de Galicia para recibir al marqués de Estella en Mondariz.

El Presidente inaugurará el servicio telefónico con la Argentina y el Brasil, hablando con él los jefes de aquellos gobiernos.

Luego irá el jefe del Gobierno a Pontevedra para presidir la procesión de la Virgen Peregrina, cuyo estandarte llevará el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo.

El infante Jaime presidirá las jornadas médicas.

Vigo, 29. Se espera al infante don Jaime, que vendrá a inaugurar las jornadas médicas.

Las bases de trabajo para los oficiales

Bilbao, 29. Se han aprobado las bases de trabajo en las oficinas. Aquellas afectan a millares de empleados, los cuales están satisfechos con la reforma.

Comenzarán a regir dichas bases a primero de agosto.

Suelta de palomas mensajeras

Valladolid, 29. En la Academia de Caballería se han soltado tres mil palomas mensajeras de Bélgica, Francia y Holanda.

El espectáculo lo presenciaron millares de personas.

Tres millones para construir un hospital

Logroño, 29. La Diputación ha emitido un empréstito de tres millones para la construcción de un hospital moderno.

Hija de naturalizada

Valencia, 29. Se ha declarado automática del suvenimiento de Miguel Alcázar, una hija suya de trece años, llamada María, quien echó en una tiara que luego sirvió a su padre polvos mata ratas.

Ha declarado que cometió el horrible hecho por vengarse de su padre, que continuamente le estaba dando patiz.

Como se trata de una menor de edad ha sido entregada al Tribunal para Niños.

Sorprendente curación por el método Auerista

Alicante, 29. El médico de la localidad señor Ramos ha realizado por el método del doctor Auer una sorprendente curación que está siendo muy comentada entre el vecindario y los médicos de la población.

La curación consistió en haber de do vista a una niña de cinco años de edad llamada María Ruiz, ciego de nacimiento.

Advertisement for LAXEN BUSTO medicine, featuring an illustration of a man in a pointed hat and the text 'Llegó la noche una pastilla de LAXEN BUSTO le arreglará el intestino laxante prodigioso!'.

Advertisement for VAPORES CORREOS TRÁNSITO, listing shipping routes to Florida, Valdivia, and Alsina, with details on fares and services.

Large advertisement for the 3rd anniversary of the death of D.ª Matilde Orihuela Calvo, including a religious cross symbol and details of the funeral service.

ULTIMA HORA

Estella saldrá por la mañana

Madrid, 30 2'30 madrugada. A pesar de haber anunciado el jefe del Gobierno que saldría esta tarde para Zamora, permaneció en su despacho dirigiendo los asuntos.

ALMACEN DE MADERAS

PARA LA CONSTRUCCIÓN DE BARRILES PARA UVA

- D E -

JUAN M. BURGOS

Tiene el gusto de participar a su distinguida clientela que está en puerto un cargamento de 40.000 barriles de Oporto.

Lo más selecto de la temporada. Por lo que invita a los técnicos, visiten en el muelle, tinglado núm. 4 y se convencerán.

Grandes existencias en clases gallegas, así como en arcos de castaño, varas barrotes y fondos suecos.

BEBAN SIEMPRE Fino "LA RIVA"

Nuevo director

La Banda municipal de Málaga

Tras reñidos ejercicios de oposición, ha obtenido el p'aza de director de la Banda municipal de Málaga, nuestro estimado amigo, el músico mayor que fué del Regimiento de la Corona, don Eusebio Rivera Sánchez.

«Dichos ejercicios—afirma un colega malagueño—han sido sol'menes, así por por la competencia del Tribunal, en el que figuraban los ilustres maestros Vega y Villa, que dirigen las Bandas de Alabarderos y Municipal de Madrid, respectivamente, como por la calidad de los opositores y el interés con que el público ha seguido la artística pugna».

El señor Rivera Sánchez, que ha obtenido el voto unánime del Tribunal, era actualmente músico mayor del Regimiento de Alava, en Málaga.

Es autor de los poemas sinfónicos «La Virgen del Mar» y «Cuadros salmantinos», y cuenta con un brillante historial artístico.

Los que conocimos aquí al popular autor de «El Montañés», nos congratulamos sinceramente de tan señalado triunfo y unimos nuestra felicitación a las muchísimas que está recibiendo el estimado amigo y notable maestro.

Correo de la Provincia

VERA

Un disparo.—La Guardia civil de este puesto ha instruido atestado de denuncia por tenencia ilícita de armas y disparo contra el vecino de Cuevas, Luis Soler Campoy, de veinte años, que encontrándose en el establecimiento denominado «Bar Plus Ultra», hizo un disparo sin que por fortuna hiriera a nadie.

VELEZ RUBIO

Detención.—La Guardia civil de este puesto detuvo a Miguel García Martínez, de 20 años, autor de la agresión en las personas de vecinas que se hallaban sentadas a la puerta de sus domicilios.

TAHAL

Necrología.—Los que teníamos la satisfacción de tratar de cerca a la bondadosísima señora doña Apolonia Ruiz Sánchez hemos visto el vacío tan hondo que ha dejado en este pueblo su muerte. Su caridad para con el necesitado era sin límites y bien supo conquistarse el nombre con el que todos la conocíamos: la madre de los pobres. Una traladora enfermedad, de muchos meses de sufrimientos, se llevó al sepulcro a la que tanto queríamos y a la que tan calladamente a todos socorria.

Pero su muerte nos ha dejado hermosos ejemplos de virtud cristiana; confortada con la gracia de los sacramentos de enfermos falleció días pasado, pero murió como saben morir los santos; con la sonrisa en los labios y el gozo en el corazón. Al acto del sepelio asistió una nu-

merosa concurrencia testimoniando lo mucho que todos sintieron el fallecimiento de tan caritativa señora.

Damos nuestro más sentido pésame a su viudo y especialmente a su hija la maestra nacional doña María Martínez y sirvales de lentivo a tan justo dolor el consuelo que han tenido de ver morir tan santamente a quien tan piadosamente supo vivir.—El COPRESPONSAL.

Advertisement for 'su estómago' medicine featuring a man's face and text: 'Cada vez que usted su estómago padece es la base de su salud. Yo podací también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO'.

Notas deportivas

Técnica contra fiera

Habíamos visto a Valles en dos ocasiones luchar contra Fenoy. En ambos combates nos pareció un buen pugil, ardoroso, resistente y sin miedo; pero nunca pudimos apreciar si unidas a esas facultades poseía técnica, mejor dicho, en los dos encuentros no nos fué posible hacer un examen de su escuela pugilística.

El domingo, ya fué otra cosa. Se le enfrentó un excelente boxeador con el que no eran suficientes unos cuantos golpes para obtener la victoria. Había que boxear, había que darse a conocer.

Desgraciadamente, nuestras esperanzas de hallarnos ante un pugil completo, se vieron defraudadas.

Ni un solo peso en el concepto de boxeador, adelantó Valles; antes al contrario sus dotes, de fortaleza y fiera, pudimos convencernos que no se acompañan por la menor técnica. Todo se reduce a eso, resistencia, nervio y mucho de mala intención, por no decir falta de limpieza.

Desde que comenzó el combate, vi-

mos en Primitivo un boxeador en el más amplio sentido de la palabra; técnica, escuela, elegancia si se quiere, son sus características a las que un excelente facultades y grandes conocimientos del ring.

Sus golpes, estudiados, precisos, científicos, fueron todo un curso de bien boxear.

La inferioridad, bien manifiesta en su menor peso, le hicieron abandonar el ring al cuarto round, no porque el empuj de Valles le hubiera agotado, sino porque comprendió que se hallaba frente a un feroche del Tercero y podía terminar hasta moriéndole, ea tanto que él se había comprometido a boxear y no a pelearse a brazo partido.

En definitiva, Primitivo nos parece mejor boxeador que Valles; pero, según fase gráfica de un amigo: Valles, sabe muy poco de boxeo pero pega cálan ternazo que es la mapa.

De los restantes combates que completaron el programa ya nos ocuparemos mañana con más detenimiento.

A última hora se nos anuncia que Primitivo ha pedido a Valles la revancha y que éste se la ha concedido para el domingo próximo.

Fútbol

El domingo tuvo lugar el anunciado encuentro entre los equipos del «C. D. Europe» y el «Centro Politécnico». Quedaron empatados a dos tantos.

CLUNZ

SUCESOS

Hurto de alhajas

El médico don Francisco Soriano denunció en la Comisaría de Vigilancia que aprovechando un descuido, le habían hurtado de la clínica instalada en su domicilio alhajas por valor de 700 pesetas.

Más tarde la policía detuvo a Antonio Mas Gomez, autor del hurto al que le fueron ocupadas parte de las alhajas robadas y 750 pesetas, resto de la venta y algunas.

Hallazgo

José López Fornieles encontró en la vía pública un taonario de cheques de Banco Hispano Americano, entregándolo en la Comisaría de Vigilancia.

Denuncia

Por embriaguez y escándalo fué detenida en «mitas» de la calle María Picón Rodríguez (s) La Borracha.

Denuncia

Dolores Morito López denunció en la Comisaría a Simón López y a una hija suya llamada Juana López Lozano por insultarle.

POR TELEGRAMO

El veraneo regio

Tiro nacional

Santander, 29. Ha comenzado el concurso del tiro nacional. Hay gran animación.

Fiesta orquestal

Con motivo de la fiesta orquestal de la infanta doña Beatriz, celebrada en el Obispo de la ciudad en Palencia.

Los álbums puestos en dicha residencia reglá se llenaron de firmas. Ha recibido la infanta preciosos carnets de la efímera.

Pruebas de resistencia. Los Reyes y los infantes asistieron a las pruebas de entrenamiento celebradas hoy.

Dr. RAFAEL ARAEZ

OCULISTA

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6

PASEO DEL PRÍNCIPE, 79, PRAL

Curación de las hernias

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrens, estará en Almería y en el Hotel Continental únicamente el próximo jueves día 1.º de Agosto y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción las usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrens; de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORAS. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones eventraciones etc. etc.

HERNIADOS TODOS. Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Almería y en el Hotel Continental únicamente el próximo jueves día 1.º de Agosto.

NOTAS: Dicho especialista estará también en Guadix el día 2 en el Hotel Comercio y en Granada el día 3 en el Hotel Suizo, donde así mismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las 9 de la mañana, hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona. Unión 13.—CASA TORRENT.

Hotel Continental

El dueño de este acreditado Hotel participa a su distinguida clientela y al público en general haber hecho grandes reformas que ofrecen el mayor confort lo que unido a su afamada cocina hacen de este establecimiento uno de los primeros en su clase.

Moderna instalación de baños y servicio de auto a todos los trenes completan el excelente crédito que de antiguo tiene este Hotel.

Pensión desde nueve pesetas y cuartos a cuatro pesetas.

Servicios especiales para barquetes y a domicilio. Teléfono núm 177.

Subasta

Por acuerdo de los testamentarios de la señora doña Serafina Benítez y Ángel de la Rosa se saca a pública subasta una finca rústica sita en los términos de Santafé y Gádor, Cañada de Moscolux, constituida por los siguientes trozos:

- Uno de tres tahullas y 471 varas. Otro de diez tahullas y 1.093 varas. Otro de una tahulla y 565 varas. Otro de una tahulla y 831 varas. Otro de dos tahullas 1.252 varas. Y otro de seiscientos metros.

Tiene la hacienda casa cortijo y en sanche y disfruta de 6 horas y media y 3 minutos y medio de agua de la fuente de La Calderona y de la del río que por apeo le corresponde.

El acto de la licitación tendrá lugar el día uno del próximo mes de Agosto a la hora de las once en el estudio del Notario de esta ciudad don Francisco Rico, Javier Sanz 26; se verifica sin ajección a tipo; para tomar parte en ella será preciso constituir un depósito de 250 ptas. en poder del Notario que prenda el acto el que perderá el oferente si no formaliza el contrato en término de tercero día y los vendedores quedan en libertad de adjudicar la finca subastada al mejor postor o de rechazar todas las ofertas que se hagan.

Advertisement for 'Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS' with a list of ailments: DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA, DISENTERIA.

Advertisement for 'FLY-TOX MATA LAS MOSCAS y todo insecto casero' featuring an image of the product bottle.

Emili Ferrera y Hno. S. A.

Depositarío exclusivo para Almería y su provincia.

El FLY-TOX se encuentra de ven a en ALMERIA en los siguientes establecimientos:

Farmacías: Don Rafael Nieto Américo, Paseo del Príncipe; don José Romero Rivas, Paseo del Príncipe; don Juan Salvador Martos, calle Real; don Cristóbal Romero Rivas, Plaza de Santo Domingo; don Francisco Torres Oliveros, Conde Ojalls; don Juan P. Fernández, Alameda; don José Enciso, Paseo del Príncipe. Droguerías: Don Eugenio de Bustos, calle de Granada; don Eugenio Hernández del Aguila, Granada; don Rafael González, P. de Plaza, Plaza de Nicolás almerón; don José Toro Gar.ía, Santo Cristo.

En el Oro del Rhin

es donde se sirve la cervaza DAMM, donde los ponches son de marca y el b. k grande con limón a 0.50 y el pequeño a 0.25.

Servicio a domicilio. Teléfono 225.

Se traspasa

Grande y lujoso local, sitio muy céntrico, alquiler económico con o sin existencias. Informarán en la Administración de este periódico. De 8 a 10.

CONTRA EL

Piojo Rojo

DE LOS NARANJOS

Insecticida Serrano

Unicos depositarios

AGENCIA MARITIMA

Romero Hermanos

ALMERIA

Anunciar en este periódico es asegurar la realización de toda clase de negocios

Advertisement for 'SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT' with a large logo and text: 'Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3'.

Folleton de LA INDEPENDENCIA (124)

LOS NOVIOS

Por MANZONI

HISTORIA MILANESA DEL SIGLO XVII

TRADUCCIÓN DE

GABINO TEJADO

DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

del Monferrato), el primero llamado en la línea de sucesión, que lo era Carlos Gonzaga, tronco de una rama segunda de su extirpe, traspasando en Francia, donde poseía los Estados de Nevers y de Rhétel. La corte de Madrid, que a toda costa quería, como también lo hemos ya dicho, excluir de aquellos dos dotes al nuevo Príncipe Carlos, y que para ello necesitaba de alguna razón (pues las guerras sin una razón serían injustas), se había declarado en pro de los derechos que alegaban, respectivamente, al duque de Mantua, Ferrán Gonzaga Príncipe de Guastalla, y al de Monferrato, Carlos Manuel I, Duque de Saboya, y Margarita Gonzaga, Duquesa viuda de Lorena Don Gonzalo Fernández de Córdoba, descendiente del Gran Capitán, como lo dice su propio apellido, había guerrado en Flandes, y tenía gran deseo de hacer lo propio en Italia; con esta mira, era el más solicitado en meter leña a la hoguera; y por de pronto, interponiendo el ánimo y adelantándose al mandato del Monarca español,

había concluido con el Duque de Saboya un tratado para invadir y dividir el Monferrato, tratado cuya ratificación fácilme te obtuvo el Conde Duque de Olivares, haciéndole creer muy obvia la toma de Casale, que era el punto militar más fuerte en el territorio pactado para el Rey de España, bien que a nombre del mismo protestase don Gonzalo que su ánimo no era ocupar aquel punto sino como en rehenes hasta que diera su fallo el Emperador. Este, parte movido de las gestiones de España, par e de razones particulares suyas, había por de pronto negado la investidura al nuevo Duque, e intimidándole que, interin oía a las dos partes, con el fin de adjudicar la sucesión a la que alegase mejor derecho, le dejase en su poder los Estados objeto del litigio.

El de Nevers se había negado a esta pretensión, con tanto más de nuevo, cuanto que no le faltaban grandes valedores, tales como el Cardenal de Richelieu, los señores de Venecia y el Papa, que lo era a la sazón, como ya hemos dicho, Urbano VIII. Pero el Cardenal nada podía darle si no esperanzas, empeñado como se hallaba en el sitio de la Rochela y en guerra con los ingleses, y además contrariado por los partidarios de la Reina Madre María de Médicis, que era contraria, a las pretensiones de Nevers.

En cuanto a los venecianos, no querían moverse, ni declararse si quiera, mientras no vieran a un ejército francés penetrar en Italia, y se

limitaban a ayudar, por bajo de cuerda, al Duque, sin más demostración que algunas proteas, proposiciones y exhortaciones a la corte de Madrid y al Gobernador de Milán, sumisas o amenazadoras, según la ocasión. Por último el Papa recomendaba a sus amigos las pretensiones de Carlos, intercedía en su favor para con sus adversarios, presentaba planes de conciliación, todo, menos auxiliarle con fuerza de armas.

Esta irresolución de los amigos del francés no podía menos de animar a sus adversarios, coligados para desposeerle. En efecto, el Duque de Saboya se apresuró a ocupar el Monferrato, y don Gonzalo puso cerco a Casale con gran empuje, aunque halló la cosa menos fácil de lo que él se había imaginado; que no todo en la guerra es pan y miel. Por añadidura, hallóse con que la corte española no sólo le ayudó menos de lo que él se prometía, sino que aun le dejó carecer de los medios necesarios, mientras que su aliado le ayudaba más de lo que quería él; es decir, que después de haberse apoderado de su presa, andaba husmeando y catando la destina al Rey de España. Esta guía le hacía a don Gonzalo la gracia que es de suponer; pero receloso de que se alzaba el gallo le jugase alguna morisqueta aquel su aliado Carlos Manuel, que era tan listo en materia de intrigas, y tan veloz como valiente en el campo de batalla, tenía que hacer la vista gorda y tragársela.

A esto se agregaba que el cerco de Casale iba de mal en peor, tanto

por la actitud firme, vigilante y resuelta de los sitiados, como por la escasa fuerza, y al decir de algunos historiadores (pues nosotros no nos metemos en eso), el no muy gran tino del sitiador.

Tales eran las no flojas cuitas de don Gonzalo cuando le llegaron las nuevas de aquel motin de Milán, en virtud de las cuales se juzgó obligado a ir en persona para reprimir la sedición.

Llegado que fué al á, informáronle, entre otros pormenores de aquella fuga estrepitosa de Renzo y de las hazañas, reales o supuestas, que habían motivado la prisión del manco, concluyendo con darle cuenta de cómo el rebelde se había refugiado en territorio de Bergamo.

Esta última circunstancia llamó tanto más la atención de don Gonzalo, cuanto por otros informes le constaba que los venecianos se habían rebullido al saber el motin de Milán; que estaban muy esperanzados desde un principio, en que muy luego se levantaría el cerco de Casale, y para que más confiaran, sucedía que inmediatamente después de la noticia de aquel motin, les llegó la de la toma de la Rochela, sucesos tan anhelado por aquellos señores, como temido de don Gonzalo.

Este, escotándole no menos como guerrero que como político el que los tales señores le creyesen tan malparado, no perdía ocasión de ver de persuadirlos, por vía de inducción, a que nada había perdido de su antigua seguridad; pues decirles expresamente que no tenía miedo, habría sido tanto como no decirles nada.

Por eso tomó el expediente de hacer el me indroso, de querelarse y reclamar por cualquier cosa, y entorces fué cuando cierto día que el residente de Venecia había ido a su palacio, con el doble fin de cumplimentarle y explorar en su rostro y continente la procección que le anduviese por dentro (nótese bien esta fina y aguda diplomacia de aquella edad), don Gonzalo después de haberle del tumulto, así de pasada, y como hombre a quien nada se le daba de aquellos perances, le armó el estrepito que sabemos a propósito de Renzo, y cuyas consecuencias hemos también referido.

Pero nada más volvió a pensar desde entonces en un asunto de tan poca monta y, por lo que a él hacía, concluido; de manera que cuando poco después le llegó la respuesta, hallándose ya de regreso en el cerco de Casale, donde le atareaban negocios harto más pesados, nada más hizo sino levantar y menear la cabeza, como gusano de seda buscando la hoja; pararse un momento por ver si hacía memoria de aquel episodio insignificante; acordarse, en efecto de la cosa; renovar confusa y fngazmente la idea del personaje, y pasar en seguida a otro asunto, sin curarse más de Renzo ni de sus hazañas.

Pero Renzo a quien por las muestras que le había visto le sobraba razón para no suponer este desdén o olvido en que se dejaba su persona, estuvo largo tiempo sin más idea ni más afán que el ver cómo se agazapaba en donde no pudieran pescarle. Si tenía ganas de mandar noticias suyas a las dos mujeres,

ello sólo se lo dice; pero ocurrían dos dificultades para hacerlo: una, la de tener amanuense, pues el pobre chico no sabía escribir, y en rigor, ni leer tampoco, sin que por esto deba tenerse por fantástica mentira la respuesta que dió el Doctor Picapleitos, cuando preguntado sobre el particular, le dijo que «deletraba»; porove la verdad era que si en lo estampado podía con mil trabajos ir descifrando alguna que otra palabra en lo manuscrito le estorbaba de todo punto lo negro.

Porzoño le era, por tanto, haber de fiarse en un tercero, y tales tiempos corrían a la sazón, que eso de encontrar hombre de pluma capaz de guardar un secreto era materia peliaguda, mucho más en una tierra donde el pobre muchacho no tenía ningún conocimiento. La otra dificultad era hallar portador que fuese a tierra de Lecceo, que quisiera encargarle de la estafeta y buscar las personas a quienes había de dirigirse las cartas, cosas todas no menos difíciles de encontrar en un solo hombre.

Por último, ya, a fuerza de diligencias, halló amanuense, y en cuanto a la dirección de la epístola, calculó que, no sabiendo si las mujeres estarían o no todavía en Monza, lo mejor que podía hacer era incluir su misiva en otra para el Padre Cristóbal. El amanuense se encargó de expedir el pliego, y se le confió a un trajinante que iba a pasar por junto a Pescarenico, el cual, en efecto, lo dejó en una hostería camino, cerca del convento. Sábese que el pliego llegó a manos de la Comunidad, pero se ignora lo que

